

29-го февраля

— 1936 г. —

№ 15 (422)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## Проверка исполнения должна быть систематической и повседневной, а не эпизодической, от случая к случаю Каганович

### К пленуму райкома ВКП(б)

Статья зам. секретаря РК ВКП(б) тов. Корбунова

Сегодня открывается очередной пленум райком ВКП(б), на котором будут заслушаны доклады секретаря партийного комитета Ленинского свиносовхоза и партторгов первичных организаций райотдела УНКВД и райпотребсоюза о выполнении ими решений райкома об итогах проверки партдокументов.

Слов нет, что некоторое улучшение имеется. Но это улучшение далеко не удовлетворяет те требования, которые предъявляет Центральный Комитет к первичным организациям, да сама практическая работа, общий рост социалистического строительства требуют четкости и оперативности в работе первичных организаций, так же и в партийно-массовой работе требуется четкость и оперативность, быстрая реализация решений партии и доведения их до широких беспартийных масс.

Из предварительных материалов по проверке работы организаций, отчитывающихся на пленуме, видно, что в партийном хозяйстве нет большевикского порядка. В первичной организации райсовета протоколы общих собраний не подшиваются, свалены в общее дело, директивы райкома сложены в старую газету, на некоторых коммунистов не заведены копии учетных карточек. В организации райотдела УНКВД такой же хаос: протоколы общих собраний записывались в разные тетради, ни председателями, ни секретарями собраний не подписывались, копии учетных карточек имеются не на всех членах партии. Партсобрания в этой организации созываются без предварительной подготовки. Партучеба проходит неорганизованно. Есть такие люди, которые учиться не желают. Вот, например, кандидат т. Лысенко за ползими сдал зачет лишь по двум первым темам прорабатываемой программы в то время, как абсолютное большинство слушателей заочного обучения сдали зачеты по 5-ти темам и сейчас работают над 6-й темой. Тов. Лысенко считал себя достаточно „подготовленным“ и поэтому думает, что ему совсем не обязательно заниматься партучебой.

По первичной парторганизации свиносовхоза с партпросвещением неблагополучно. Здесь формально проработано 6 тем по истории ВКП(б), но как слушатели усвоили материал — никто не проверял. Часто оценка дава-

лась целой группе по тому, как ответил один слушатель из этой группы. Ответил сносно, значит тема „проработана“. В январе и феврале совсем никто не занимался. Некоторые члены партии формально аккуратно являлись на политзанятия, но всегда захватывали с собой полную папку телеграмм и директив, которыми и занимались во время партучебы, считая свой директорский „долг“ выше партийной учебы. Тов. Дульнов признал этот недочет в работе парткома и взялся крепко за его исправление. Но ошибки признать одно, а практически осуществить директивы партии — это другое и несколько труднее.

Пленум районного комитета на примере и проверке этих организаций вскрыет все недочеты в их работе, а так же извлечет лучший опыт их работы, чтобы передать этот опыт другим организациям. Первичная организация свиносовхоза имеет не плохие образцы организации рабочих масс на выполнение решений партии и правительства и не случайно бригадир откормочной бригады фермы № 2 комсомолец Казава Анастасия Иванова получила от Советского правительства высшую награду — орден Ленина. Это есть, конечно, результат работы партийной организации, но этим нельзя скрывать недочеты, имеющиеся в работе парторганизации, а наоборот, надо смело, по-большевистски вскрывать и критиковать имеющиеся недочеты в партработе.

Пленум РК даст четкую директиву всем первичным организациям на выполнение решений ЦК и Крайкома по вопросам внутри-партийной работы, наведения порядка в партийном хозяйстве. В ближайшем времени начинается обмен партийных документов. Это еще больше должно мобилизовать парторганизацию на поднятие партдисциплины, на широкое развертывание идейно-воспитательной работы, на поднятие классовой бдительности нашей парторганизации. Вся внутри-партийная работа и партийно-массовая работа должна мобилизовать партийно-комсомольскую организацию и беспартийные рабочие и колхозные массы на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, на выполнение лозунга любимого вождя народов тов. СТАЛИНА дать стране в ближайшие три-четыре года 7—8 миллиардов зерна.

### ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОВЕРКИ РАБОТЫ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

Проверка партийных документов по Куйтунскому району вскрыла целый ряд грубейших нарушений устава партии, помогла избавиться партийной организации от классово чуждых и примазавшихся элементов, подняв боеспособность коммунистов и первичных парторганизаций.

Кажется, что должный урок из прошедшей проверки партдокументов должна бы извлечь и парткомсомольская группа — РПС, которая была засорена классово чуждыми элементами и партийно-массовую работу поднять на должную высоту. В действительности же перестройки в партгруппе не чувствуется.

Партсобрания группа проводит нерегулярно, за январь и февраль 1936 г. проведено 2 партсобрания.

Подготовка к партсобранию почти не проводится и зачастую члены партии узнают по вестку дня на самом партсобрании, так как план работы на 1 квартал до сих пор не утвержден, а проекта плана, составленного партторгом тов. Галичиным, никто не придерживается, при такой постановке дела проекты резолюций не подготавливаются, и т. Галичнину приходится писать и протоколы и резолюции, так как президиум для ведения партсобрания не избирают, собрания ведет партторг, чем уже нарушается внутривнутрипартийная демократия.

Принятые решения на общих собраниях, как правило не проверяются, а отсюда и понятно, почему решения общего партсобрания от 12 января и 8 февраля выполнены всего на 15-20 проц.

Партсобрание приняло решение 12-го января 1936 г. очистить аппарат отдельных сельпо от классово-чуждых, пьяниц, растратчиков в пятидневный срок и несмотря, что уже прошло 9 пятитидневок, большинство из них осталось работать и наносить вред государству. И это партийную организацию беспокоит мало.

Партсобрание 12 января приняло решение заслушать самоотчет комсомольца Науменко отбывшегося от рук. Само отчет не ставит и 8 февраля записывают заново заслушать самоотчет Науменко. Вся беда в том, что партторг т. Галичин не проверял, как выполняются решения общих партсобраний, не требовал выполнения, кого следовало призвать к порядку. РК ВКП(б) обязал кандидата ВКП(б) тов. Боброву в 1935-36 г. ликвидиро-

вать политическую неграмотность и в помощь ей прикрепил т. Скрипко. Тов. Галичин зная, что т. Скрипко не помогает т. Бобровой, не выполняет решения РК, все же мер никаких не принял.

Хромеет партучеба в партгруппе РПС и здесь дело обстоит плохо потому, что отсутствует проверка, как кто занимается, что партгруппа и партторг не призывают к порядку людей, отлынивающих от учебы, в результате этого тов. Галичин сдал всего только 2 темы по истории партии.

Воронцов и Скрипко не сдала еще ни по одной теме, т. Боброва — кандидат партии, предоставлена сама себе и совершенно вышла из поля зрения сочувствующее т. Скуратова и т. Калинина, которые партучебой не охвачены. Не занимаются также и комсомольцы т. Мордухович Ольга и т. Науменко.

Партийных нагрузок ни члены партии, ни кандидаты, ни сочувствующее не имеют, за исключением т. Воронцова, которому партторг т. Галичин поручал проработать в отдельных сельпо речь тов. СТАЛИНА на совещании стахановцев, но своего поручения не проверял: выполнены они или нет. Читка газет в аппарате РПС не организована, не организованы также и беседы.

В системе РПС имеются стахановцы — отличники т. Тыркин, Злобин и еще ряд других, но работа с ними не проводится и не чувствуется так же работы со стороны коммунистов по внедрению стахановских методов труда по системе РПС.

Засоренность системы РПС чуждыми людьми остается и

дальше, выдвижением РПС занимается плохо.

Кружков по поднятию технических знаний ни в РПС ни в первичной сети нет.

Плохо налажена работа с пайщиками, с лавочными комиссиями, отчеты работников сельпо перед избирателями регулярно не налажены, РПС не использовал через отчетные собрания перед пайщиками, колхозными массами тот громадный актив, который помог бы РПС своей здоровой критикой улучшить работу сельпо и избежать растраты кооперативных средств.

Стенгазета выходит 1 раз в 2 месяца, коммунисты в газету давать заметки считают не их делом, если не считать одной заметки, которую дал т. Скрипко.

Критика как в самой парторганизации, так и в аппарате не развернута, что вместе с отсутствием проверки исполнения привело к сняжке парторганизации, общему зачищу в работе. Партдокументы находятся в более сносном состоянии, если не считать, что ни у одного коммуниста на вкладышах нет печатей, что можно обнаружить во всех парторганизациях района.

За все эти недостатки и безобразия повинен и РК ВКП(б), который еще не занимался с парторганами, не учил их, как надо руководить, мало занимался проверкой работы первичных организаций. Партгруппе РПС нужно немедленно перестроить свою работу через посредство развертывания критики, проверки исполнения и развертывания стахановского движения, оздоровить партгруппу и работу РПС.

Крамор

### Безобразное отношение к животноводству

В колхозе „Комбайн“ Карымского с-с. скот по два-три дня бывает совершенно без кормов.

Такая картина наблюдается очень часто.

Подвозчики корма, Шергин Иван, и Прокопьев Федор работают плохо, на работу выходят поздно в 10-11 часов утра и несмотря на небольшое расстояние до корма, ездят по одному разу в день.

Заведующий МТФ Кудрин о животноводстве совер-

шенно не беспокоится, он редкий гость на ферме, занимается больше всего своими личными делами.

Купленные бычки голландской породы находятся в плохих условиях, упитанность падает, кормятся они плохой содомой, остальные производители находятся в таких же условиях.

Правлению колхоза это немедленно прекратить такое безобразное отношение к животновод-

Очев



# ЧЛЕН ПАРТИИ ОБЯЗАН: неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам. (Из устава ВКП(б).)

## РАБОТА ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ при райотделе УНКВД

По первичной парторганизации при райотделе УНКВД можно привести несколько положительных примеров, характеризующих улучшение работы.

Все коммунисты охвачены партпросвещением. Большинство зачеты сдают с отметкой „хорошо“.

Организован общеобразовательный кружок и регулярно проводятся занятия. В кружке учатся коммунисты и беспартийные работники, у которых низкий общеобразовательный уровень.

За этот период принято два человека в сочувствующие.

Первичной парторганизацией проведена массово-политическая работа: сделано два доклада—о стахановском движении и о годовщине сталинского устава сельско-хозяйственной артели.

По первичная парторганизация райотдела УНКВД в значительной степени не выполнила решений Крайкома и райкома ВКП(б), не добилась коренного улучшения организационной и массово-политической работы.

Плана организационной и массово-политической работы первичная парторганизация не имеет. Партийные собрания проводятся нерегулярно, один раз в 1½—2 месяца, последнее партсобрание было 3 января.

Вопросы, ставящиеся на партсобраниях, всплывают стихийно. Подготовка к партсобраниям ограничивается извещением докладчиков и остальных членов и кандидатов партии. Докладчики к партсобранию своих проектов постановлений не представляют. Поэтому зачастую конкретные решения в протоколе не записываются или записываются наспех политически и технически неграмотные. Вот одно из таких характерных постановлений от 17 сентября прошлого года:

**Слушали:** Проработка постановлений Крайкома ВКП(б) о проверке партдокументов (докл. т. Назаров).

**Постановили:** Усилить свою работу нашей партийной организации, как органа диктатуры пролетариата, помочь выполнить всеми мерами партийной организации в деле проверки партдокументов, этим самым, дабы недопустить после проверки классово враждебных элементов в ряды партии.

Во-первых, парторганизация никто не награждал правами органа диктатуры пролетариата. Во-вторых, в ноябре прошлого года проверка партдокументов была не закончена по району и вопрос должен стоять не только о недопущении классово-чуждых элементов в ряды партии, но главным образом о разоблачении и изгнании их из рядов партии во время и после проверки.

Несколько протоколов партийных собраний технически оформлены образно плохо, ниже не

подписаны. Протокол партсобрания от 3 января написан на 4-х листах, но нет ни по одному вопросу конкретных решений. Техническая сторона смазывает политическое существо партсобрания.

Первичная парторганизация на своих собраниях за последнее время не заслушивала самотчетов коммунистов о их работе и учебе, особенно коммунистов, работающих на периферии (Лобанов, Бакин). Не проверялся и не отчитывался о работе над собой кандидат т. Лысенко, оставший в партучебе.

Проверка выполнения решений партсобрания первичной парторганизации не организована.

Работа с сочувствующими выразилась в том, что за ноябрь и декабрь приняты два человека в сочувствующие, выделенный руководитель группы сочувствующих тов. Русаков не провел ни одного совещания, не проработал устава партии с сочувствующими.

Количественный состав первичной комсомольской организации при райотделе УНКВД позволяет развернуть большую работу, но нет достаточного руководства со стороны первичной парторганизации, не практикуется заслушивание отчетов комсорга и партприкрепленного на партсобраниях.

Ведение партийного хозяйства парторгом т. Шарым так же нельзя признать удовлетворительным: протоколы партсобраний, указания РК ВКП(б) валяются неподшитыми вместе с делами паспортного отдела.

Большим недостатком работы первичной организации является это слабая работа с беспартийным активом.

Надо отнести в вину РК

ВКП(б) то, что первичная парторганизация при НКВД обезличена, за инструктором не закреплена.

Наличие перечисленных отрицательных фактов в работе первичной организации НКВД, можно объяснить беспечным отношением, успокоенностью к вопросам партийного хозяйства и партийной работе со стороны первичной организации особенно парторга, тов. Шарого.

Парторганизация НКВД должна сделать себе вывод, что от нее требуется улучшение работы в ближайшее время на всех участках. Главное—это всемерное повышение революционной и большевистской бдительности членов и кандидатов, работающих в органах НКВД, усиление большевистской критики, установление железной партдисциплины. На лавивание плановой организационной и массово-политической работы в первичной парторганизации, вовлечение каждого члена и кандидата партии в активную партийную работу, улучшение работы с сочувствующими, усиление контроля и проверки исполнения решений вышестоящих парторганизаций и партсобраний. В дальнейшем повышать идейно-политический уровень каждого члена и кандидата партии.

Со стороны РК ВКП(б) необходимо провести прикрепление к первичной парторганизации НКВД одного из инструкторов райкома, такое же прикрепление необходимо провести и по другим первичным парторганизациям райцентра, это послужит в значительной степени улучшению работы этих парторганизаций.

Лоскутов

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПАРТУЧЕБЫ

Как обстоит дело у нас с работой политкружков в сети партпроса? Наши кружки страдают болезнью формального охвата учебой и разрывом с действительным усвоением материала.

Например, повышенный кружок по изучению истории ВКП(б) в свиноводстве по количеству проработанного материала оставил позади почти все кружки района, в том числе и заочников. Если же посмотреть действительное усвоение материала, то окажется, что многие товарищи посещали аккуратно для того, чтобы отбыть повинность и уйдти не возвращаясь к учебному материалу до следующего занятия. Таким примером могут служить передовые люди совхоза помполит по комсомолу тов. Воропаев и директор тов. Добродеев. Получилось это по тому, что в кружке была организована работа так, что от вечали все друг за друга и почти никто сам за себя, т. е. индивидуальных приемов зачетов по прорабатываемым темам организовано в кружке не было, из-за этой круговой поруки большинство коммунистов проработанный материал усвоили плохо.

Не плохо начал работать вновь организованный кружок по истории ВКП(б) при райцентре (пропагандист т. Крепан), но в этом кружке есть дисциплинированные и недисциплинированные товарищи, которые все-таки не поняли решения декабрьского пленума о предстоящем обмене партийных документов, не понимают ряд тех решений, которые уже принял РК ВКП(б) об отдельных недисциплинированных коммунистах, не хотевших понять задач повышения своего идейно-политического уровня (о Кирееве). В этом кружке системати-

чески не посещают занятий: Сирико (пред. рай-погресова), Хоров, Полонин, Власов, они сдали лишь по одному зачету тогда, как другие товарищи Слушкин, Матлаков, Ясневич, Чернявский, Иванов сдали по 3—4 темы с хорошим качеством проработки материала.

В кружке по изучению истории ВКП(б) в Чеботарихе (пропагандист тов. Кириллов) занятия проходят регулярно, почти все товарищи, занимающиеся в этом кружке, целиком выполняют даваемые им задания, установленные дни партучебы стали действительно днями, посвященными исключительно партийной учебе. Тов. Шестанов и Чуманов прорабатывают материал на хорошо.

В кружке по изучению истории ВКП(б) пропагандист тов. Смолинова очень добросовестно прорабатывает материал тов. Циццов. Все 4 темы, проработанные им, сданы на хорошо. Кроме того, тов. Циццов несмотря на то, что он все время болел, ни разу не срывал работы комсомольского кружка, в котором он работает пропагандистом.

Следует остальным товарищам более серьезно взяться за овладение знаниями основ марксизма-ленинизма, чтобы действительно добиться ликвидации разрыва между формальным охватом и действительным усвоением материала.

Любимева

### По СССР

## ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

25 февраля Советский Союз отпраздновал пятидесятилетие советской Грузии.

За 15 лет советской власти трудящиеся Грузии достигли огромных успехов в хозяйственном и национально-культурном строительстве. Эти успехи есть торжество национальной политики партии большевиков.

Из отсталой колонии царского самодержавия Грузия превратилась в передовую республику Союза.

Валовая продукция всей промышленности Грузии в 1935 году выросла до 473 миллионов рублей, т. е. увеличилась в 19 раз против 1913 года.

Огромны успехи советской Грузии в области сельского хозяйства. Посевная площадь с 738 тыс. га увеличена до 957 тыс. га. План прироста поголовья скота в 1935 году перевыполнен, на социалистических полях работают 1710 тракторов, десятки тысяч раз-

нообразных с.-х. машин. В колхозах объединено 70 проц. крестьянских хозяйств. На основе сталинского устава сельхоз-артели растут и крепнут колхозы. Колхозное крестьянство Грузии живет сытно, зажиточно, весело.

Советская власть привела к полному расцвету национальной по форме, социалистической по содержанию культуры народов Грузии.

Пятидесятилетие советской Грузии превратилось во всенародный праздник. В столицу Грузии—Тифлис съезжаются делегаты всех районов нашей великой родины.

Для участия на празднествах в Тифлис приехал Нарком обороны маршал Советского Союза тов. Ворошилов, горячо встреченный трудящимися массами.

Трудящиеся советской Грузии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР.

### За рубежом

## Победа народного фронта в Испании

Политические заключенные Испании в результате победы народного фронта в выборах испанские кортэсы (парламент) уже освобождены из тюрем.

Из Харогосской тюрьмы выпущено 230 участников овьехских революционных боев 1934 года, многие из которых были приговорены к смертной казни.

Освобожденных из тюрем

политических узников и эмигрантов горяче приветствовали десятки тысяч трудящихся. Мощные демонстрации сторонников народного фронта стоялись в ряде испанских городов.

Правительство принимает меры к восстановлению на работе всех тех, кто был уволен за участие в революционном движении.

## Рост антифашистских настроений в Японии

В Японии закончились выборы в парламент. Существующее правительство получило большинство голосов буржуазных партий.

Исключительно большое значение имеет небывалое в Японии число мандатов, полученных пролетарскими и левыми

крестьянскими организациями. На прежних выборах они получили только 5 мандатов, а на этих—23. При голосовании они получили в Японии около 600 тыс. голосов. Это говорит о росте антифашистских настроений, о значительном подъеме рабочих масс.

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ